
2024年舟山市普陀山庄有限公司招聘笔试参考题库附带答案详
解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、“尽职而不越位、帮忙而不添乱、切实而不表面”，“协商不代替、监督不对立，为了大目标、同唱一台戏。”概括了政协的主要职能是（　
　）。

 A． 维护国家主权和政治统一

 B． 维护祖国的统一

 C． 领导统一战线

 D． 政治协商、民主监督和参政议政

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，中国人民政协的主要职能是政治协商、民主监督、参政议政。这三项主要职能是各党派团体、各族各界人士在中
国政治体制中参与国事、发挥作用的重要内容和基本形式，体现了人民政协的性质和特点，是人民政协区别于其他政治组织
的重要标志。

2、中国对外政策的根本准则是（　　）。
 A． 和平共处五项原则

 B． 独立自主

 C． 不称霸

 D． 维护世界和平，促进人类共同繁荣和发展

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，中国始终不渝地奉行独立自主的和平外交政策，其中独立自主是我国对外政策的根本准则，也是我国共产党处理同
其他国家之间相互关系的基本原则。

3、习近平总书记指出，粮食安全是“国之大者”。保障粮食等重要农产品供给安全，是“三农”工作头等大事。下列有关我国粮食生产安全的表述
不准确的是：

 A．我国粮食总产量连续八年稳定在1.3万亿斤以上

 B．2021年我国启动了国家大豆和油料产能提升工程

 C．2021年我国人均粮食产量超过480公斤，高于国际公认的粮食安全线

 D．我国农业机械化、智能化发展迅速，截至2022年9月，农作物耕种收综合机械化率超过70%

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，2022年12月12日，国家统计局发布数据显示，2022年全年粮食实现增产丰收。全国粮食总产量达13731亿斤，比
上年增加74亿斤，增长0.5%，粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上。

B项错误，光明网2022年消息：2022年是国家实施大豆和油料产能提升工程的第一年，按照中央有关部署，各地多油并举、
多措并施，稳步提升大豆和油料产能和自给率。2023年，《中共中央 国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的
意见》中明确指出：“深入推进大豆和油料产能提升工程。扎实推进大豆玉米带状复合种植，支持东北、黄淮海地区开展粮豆
轮作，稳步开发利用盐碱地种植大豆。”

C项正确，2022年10月17日上午，中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行记者招待会。会上指出：“2021年我国人
均粮食产量达到483.5公斤，就是说，即使不考虑进口的补充和充裕的库存，仅人均粮食产量就已超过国际上公认的400公斤
粮食安全线。”

D项正确，2022年6月27日，中共中央宣传部举行“中国这十年”系列主题新闻发布会。农业农村部副部长邓小刚在发布会上表
示，党的十八大以来，我国物质技术装备条件明显改善，农业现代化建设迈上新台阶。我国已成为世界农机生产大国，农机
装备总量接近2亿台（套），总动力达到10.78亿千瓦，全国农作物耕种收综合机械化率超过72%。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、下列有关社会主义法律与社会主义道德的表述，不正确的是（　　）。
 A． 二者都是社会主义经济基础的产物

 B． 二者都是由国家强制力保证实施的

 C． 二者都是调整人们相互关系的行为规范

 D． 二者都是广大人民群众意志和利益的体现

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，法律具有国家的强制性，这种强制性在立法、执法和守法的各环节中体现；道德不依靠强制力，依靠内心信念、习俗、
教育等力量来维持。

5、根据《公务员法》规定，下列说法正确的是：

 A．某副市长王某对该市一起重大矿难事故负领导责任，王某应当引咎辞去公职

 B．某县交通局正科级干部刘某因渎职被给予降级处分，刘某受处分期间为12个月

 C．某县水利局科员赵某因玩忽职守被给予记过处分，该处分可以口头方式通知赵某

 D．某县公安局警察钱某在外兼职，该兼职必须经有关机关批准，并不得领取兼职报酬

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误，根据《公务员法》第八十七条第三款规定：“领导成员因工作严重失误、失职造成重大损失或者恶劣社会影响的，
或者对重大事故负有领导责任的，应当引咎辞去领导职务。”故王某应当引咎辞去领导职务，而非辞去公职。

B项错误，根据《公务员法》第六十四条第二款规定：“受处分的期间为：警告，六个月；记过，十二个月；记大过，十八个
月；降级、撤职，二十四个月。”故刘某受降级处分的期间应为二十四个月。

C项错误，根据《公务员法》第六十三条第三款规定：“处分决定机关认为对公务员应当给予处分的，应当在规定的期限内，
按照管理权限和规定的程序作出处分决定。处分决定应当以书面形式通知公务员本人。”故该处分应当以书面形式通知赵某。

D项正确，根据《公务员法》第四十四条规定：“公务员因工作需要在机关外兼职，应当经有关机关批准，并不得领取兼职报
酬。”

故正确答案为D。

6、下列关于古代行业的别称，对应不正确的是（ ）。

 A．稳婆——以替产妇接生为业的人

 B．伶人——演戏、唱歌的人
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 C．冰人——在婚姻嫁娶中起着牵线搭桥作用的媒人

 D．仵作——以替打官司的人出主意、写状纸为职业的人

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，稳婆是旧时民间以替产妇接生为业的人。因历史时期和南北地域及民族文化的不同，有“隐婆”“产婆”“收生婆”“接生
婆”等多种称呼，属江湖“三姑六婆”之列。

B项正确，伶人亦称优伶，汉语里优和伶本意都是演员的意思，指演戏、唱歌的人。

C项正确，冰人旧时称媒人，在婚姻嫁娶中起着牵线搭桥作用。语出清代李渔的《意中缘·先订》：“既然如此，趁我们两个冰
人在这边，就订了百年之约。”

D项错误，仵作，旧时官府检验命案死尸的人，由于检查尸体是件很辛苦的事，而且古代的封建思想严重，因此一般由贱民
或奴隶检查尸体并向官员报告情况。讼师，是指帮人办理诉讼事务的人，旧时以替打官司的人出主意、写状纸为职业的人。

本题为选非题，故正确答案为D。

7、神舟九号和天宫一号完成了载人交会对接，是我国载人航天历史上的又一次伟大胜利。下列关于人类探索太空的说法，错误的是（　　）。
 A． 全世界第一位进入太空的宇航员是前苏联宇航员加加林

 B． “对一个人来说，这是一小步，但对人类来说，这是一次飞跃。”这句话出自美国宇航员尼尔·阿姆斯特朗

 C． 我国第一颗人造卫星名为“风云一号”，于1970年4月24日成功发射

 D． 目前，月球是人类登上的第一个，也是唯一一个地球以外的天体

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，我国第一颗人造卫星名为“东方红一号”，“风云一号”是我国研制的第一代太阳同步轨道气象卫星。

8、为了抑制通货膨胀，国家宏观调控部门可以采取的措施是（　　）。
 A． 降低央行基准利率

 B． 降低再贴现率

 C． 提高银行存款准备金率

 D． 提高个人所得税起征点

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
抑制通货膨胀，一般采取紧缩的财政政策和货币政策，具体措施有：①在财政政策方面，通过紧缩财政支出，增加税收，谋
求预算平衡、减少财政赤字来实现；②在货币政策方面，主要是紧缩信贷，控制货币投放，减少货币供应量。C项，提高银行
存款准备金率，银行可提供放款及创造信用的能力下降。社会的银根偏紧，货币供应量减少，利息率提高，投资及社会支出
都相应缩减，抑制了通货膨胀。

9、某化工厂将废水直接排入河道，流入张某的鱼塘，造成绝大部分鱼死亡，该厂承认其侵权，但不能接受张某提出的赔偿数额。对此，下列哪
一表述是不正确的？（　　）

 A． 张某请求损害赔偿的诉讼时效为3年

 B． 张某可以请求环境保护行政主管部门处理

 C． 张某对环境保护行政主管部门的处理决定不服的，可以向法院起诉

 D． 张某必须先经过环境保护行政主管部门处理，不能直接向法院起诉

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，《环境保护法》第四十一条规定，赔偿责任和赔偿金额的纠纷，可以根据当事人的请求，由环境保护行政主管部门或
者其他依照法律规定行使环境监督管理权的部门处理，当事人对处理决定不服的，可以向人民法院起诉。当事人也可以直接
向人民法院起诉。该法第四十二条规定，因环境污染损害赔偿提起诉讼的时效期间为3年，从当事人知道或者应当知道受到污
染损害起时计算。

10、下列关于我国国土资源的叙述，正确的是（　　）。
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10、下列关于我国国土资源的叙述，正确的是（　　）。
 A． 国土资源的地区分布不平衡

 B． 地区分布与人口分布基本一致

 C． 国土资源的开发程度较高

 D． 国土资源的利用率较高

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，中国国土辽阔，地区差异显著，国土资源的地区分布不均衡。B项错误，中国人口大部分布于东部沿海地区，但国
土资源多分布在中西部地区，亟待开发，人口与资源分布不均衡。CD两项错误，中国目前经济基础较弱，科技水平较低，资
源的开发程度和利用效率较低，需由粗放式向集约式增长方式转变。

11、下列哪一情形不可能发生？

 A．顺治帝在圆明园饮宴

 B．乾隆帝游览扬州瘦西湖

 C．雍正帝在紫禁城召见臣子

 D．康熙帝在承德避暑山庄欣赏歌舞

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，圆明园是清朝帝王在150余年间经营的一座大型皇家宫苑，始建于康熙年间，由圆明、长春、绮春三园组成，被誉
为“一切造园艺术的典范”和“万园之园”。顺治帝是清朝第三位皇帝，也是清军入关以来第一位皇帝；康熙帝是清朝第四位皇
帝。因此，顺治帝不可能在圆明园宴饮。

B项正确，瘦西湖位于江苏扬州西郊，原为护城河，名保障河、炮山河，又称长春湖。瘦西湖名称始于清乾隆年间。瘦西湖有
二十四景，按性质大体可分为六类：御苑园林、寺庙园林、祠堂园林、书院园林、酒楼茶肆园林和宅园。因此，乾隆皇帝可
能会游览扬州瘦西湖。

C项正确，北京故宫从明永乐十八年即1420年建成以来，一直是中国明清两代的皇家宫殿。故宫旧称为紫禁城，位于北京中
轴线的中心，是中国古代宫廷建筑之精华，是世界上现存规模最大、保存最为完整的木结构宫殿建筑群。雍正帝是清朝第五
位皇帝，清定都北京后第三位皇帝。因此，雍正帝可能在紫禁城召见臣子。

D项正确，承德避暑山庄位于河北，又称“热河行宫”，是由众多的宫殿以及其它处理政务、举行仪式的建筑构成的一个庞大的
建筑群，主要分为宫殿区和苑景区两部分。承德避暑山庄始建于清康熙四十二年，历时近90年。因此，康熙帝可能在承德避
暑山庄欣赏歌舞。

本题为选非题，故正确答案为A。

12、下列关于生活常识的说法中，错误的是（　　）。
 A． 如不慎打碎体温计，可在水银的细粒上撒些硫黄粉末，以减少危害

 B． 抗生素类的药物宜在饭前服用，有利于更好地吸收

 C． 自来水烧开后不宜立即饮用，应继续煮沸3～5分钟再熄火

 D． 酒越陈越香，是因为白酒中的乙醇和乙酸发生化学反应，生成的乙酸乙酯具有香味

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，多数抗生素类药物对胃黏膜有刺激作用，因此宜在饭后服用，以减少对胃黏膜的刺激，避免或减轻患者的不适感。

13、2011年以来，我国大中城市纷纷出台了住宅限购政策，主要是为了（　　）。
 A． 限制房地产市场需求

 B． 减少房地产开发商的暴利

 C． 打击住宅市场上的投机性需求

 D． 让低收入者买得起住房

2024年舟山市普陀山庄有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解 4/55

编号：490cb849fb87bea29a97b55ab89cd1cf 2024年舟山市普陀山庄有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/48620421314

2010114

https://d.book118.com/486204213142010114
https://d.book118.com/486204213142010114

